

**Информация о состоянии коррупции
и реализации антикоррупционной политики в 2021 году
в Министерстве спорта Республики Татарстан**

1) Меры по противодействию коррупции, реализованные в Министерстве спорта Республики Татарстан

Приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 01.02.2019 № 21 «Об утверждении программы Министерства спорта Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2024 годы» утверждена ведомственная антикоррупционная программа (с внесенными изменениями от 26.09.2019 № 296, от 29.06.2020 № 191, от 29.06.2021 № 241, от 30.09.2021 № 357).

В настоящее время на портале Министерства функционирует раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены необходимые нормативные правовые документы антикоррупционной направленности, а также отчеты по исполнению республиканских и ведомственных программ. Раздел полностью соответствует требованиям постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции».

Приказом Министерства от 28.10.2019 № 343 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства спорта Республики Татарстан» утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством.

Отношение общего количества проектов нормативных правовых актов, подготовленных за 2021 год к количеству проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена антикоррупционная экспертиза – 100% (6 нормативных правовых актов).

Мероприятия по противодействию взяточничеству и коррупции выполняются в соответствии с Программой Министерства спорта Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики, утвержденной приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 01.02.2019 № 21 «Об утверждении программы Министерства спорта Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2024 годы» (с внесенными изменениями от 26.09.2019 № 296, от 29.06.2020 № 191, от 29.06.2021 № 241, от 30.09.2021 № 357).

Эффективным механизмом противодействия и предупреждения коррупции, коррупциогенных факторов и обеспечения доступности и прозрачности в деятельности Министерства является организация работы с обращениями граждан. Все обращения граждан регистрируются и обрабатываются в отделе координации мероприятий, контроля и корпоративного управления Министерства с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом этапе работы и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки.

На сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» размещен номер «Телефона доверия» для сообщений о проявлениях коррупции в Министерстве спорта Республики Татарстан. За текущий период обращений граждан на телефон доверия, в интернет-приемную Министерства по фактам проявления коррупции в Министерстве не поступало, служебные расследования не проводились.

В Министерстве сформирована и функционирует Комиссия по противодействию коррупции Министерства спорта Республики Татарстан. В 2021 году проведено 4 заседания данной Комиссии, где были рассмотрены вопросы, утвержденные Планом работы Комиссии по противодействию коррупции Министерства спорта Республики Татарстан на 2021 год.

В состав комиссии по противодействию коррупции Министерства спорта Республики Татарстан включены представители общественных организаций по согласованию. На заседаниях Комиссии по противодействию коррупции

осуществляется видеозапись его проведения. Данная информация размещается на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».

С целью формирования отрицательного отношения к коррупции кадровой службой Министерства через информационно-аналитическую систему «Электронный Татарстан» систематически доводятся изменения в законодательстве, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений, проводятся профилактические беседы. Члены общественного Совета при Министерстве привлекаются к работе Комиссии по противодействию коррупции, конкурсных, аттестационных комиссий и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

2) Состояние коррупции в органе

Штатная численность государственных гражданских служащих Республики Татарстан (далее - госслужащие) в Министерстве по состоянию на 31.12.2021 составляет 47 единиц, из них 32 должности включены в перечень должностей государственной гражданской службы, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - Перечень). В 2021 году представили сведения о доходах и обязательствах имущественного характера на себя и членов своих семей все государственные гражданские служащие, включенные в Перечень.

В 2021 году проводился анализ соблюдения государственными гражданскими служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением государственной службы Республики Татарстан, с использованием системы ЕГРЮЛ, ЕГРИП. Участие госслужащих в коммерческой деятельности не выявлено. К дисциплинарной ответственности за нарушение требований к служебному поведению госслужащие не привлекались.

В целях организации равного доступа граждан на государственную гражданскую службу и исключения возможности возникновения коррупционных правонарушений все назначения на должности государственной гражданской службы осуществляются строго в соответствии с законодательством по результатам конкурсных процедур. Информация о наличии вакансий и объявления о конкурсе на замещение вакантных должностей, либо на включение в кадровый резерв, публикуются на сайте Министерства в разделе «Кадровая политика» и федеральном портале управленческих кадров. В 2021 году был проведен 1 конкурс на 1 вакантную должность. Всего приняло участие 7 претендентов, из которых 1 человек был назначен на должность, а 2 - включены в кадровый резерв Министерства.

При назначении на должности государственной гражданской службы сектором по вопросам кадров и государственной службы в обязательном порядке проводятся консультации по вопросам антикоррупционного законодательства.

В 2021 году 2 государственных гражданских служащих Министерства прошли аттестацию, по результатам которой были признаны соответствующими занимаемой должности.

За отчетный период должностные лица Министерства к уголовной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства не привлекались.

Для реализации мер, способствующих снижению коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг), в том числе при проведении мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализация мер по обеспечению прав и законных интересов участников Министерством при проведении закупочной деятельности соблюдаются требования Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». На официальном сайте Российской Федерации «Единая информационная система в сфере закупок» размещается план-график, извещения, информация и документы об исполнении

государственных контрактов, сведения о начисленных неустойках и гарантийных обязательствах. Закупки товаров, работ, услуг в основной части выделенных средств осуществляются конкурентными способами, а именно электронными аукционами.

Начальная максимальная цена контракта определяется согласно статье 22 № 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По состоянию на 31.12.2021 заключено 49 государственных контрактов, экономический эффект от снижения начальной (максимальной) цены контракта в результате проведения торгов составил 13445,25 тысяч рублей. В связи с просрочкой исполнения обязательств поставщиками обеспечен возврат в доход бюджета суммы в размере 139155,91 рублей.

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)

Лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, ведется систематическая антикоррупционная работа.

С целью формирования отрицательного отношения к коррупции кадровой службой Министерства через информационно-аналитическую систему «Электронный Татарстан» систематически доводятся изменения в законодательстве, направленные на профилактику коррупционных и иных правонарушений, проводятся профилактические беседы. Члены общественного совета при Министерстве спорта Республики Татарстан привлекаются к работе Комиссии по противодействию коррупции, конкурсных, аттестационных комиссий и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Вопросы соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной гражданской службы, рассматриваются на аппаратных совещаниях Министерства.

На расширенном аппаратном совещании с участием государственных гражданских служащих Министерства и руководителей подведомственных

учреждений 23 марта 2021 года министром Леоновым В.А. было уделено особое внимание необходимости полного и достоверного предоставления Сведений о доходах за 2020 год, а также вопросу неукоснительного соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной гражданской службы.

19 марта 2021 года сектором по вопросам кадров и государственной службы был организован семинар по вопросу «Особенности заполнения Сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера за 2020 год».

В рамках профилактической работы 18 мая 2021 года состоялось расширенное аппаратное совещание с участием сотрудников аппарата Министерства, руководителей подведомственных и крупных спортивных организаций, на котором были рассмотрены вопросы минимизации условий, в которых возможны коррупционные проявления в подведомственных учреждениях и организациях с государственным участием. Пояснения по данным вопросам дала заведующая сектором по вопросам кадров и государственной службы Тайшибаева Л.Н.

Особенно активно работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений проводится в период приема Справок о доходах, о расходах и обязательствах имущественного характера. Государственным гражданским служащим и руководителям подведомственных учреждений оказывается как индивидуальная консультативная помощь при заполнении Справок, так и в рамках обучающих совещаний и практических занятий.

В Министерстве ведется работа по контролю за соблюдением законодательства об ограничениях, связанных с прохождением государственной гражданской службы Республики Татарстан, государственными гражданскими служащими и после их увольнения.

В целях предотвращения возможного конфликта интересов сектором по вопросам кадров и государственной службы ежегодно поводится актуализация личных дел государственных гражданских служащих - собираются сведения о близких родственниках и свойственниках. Конфликта интересов не выявлено.

В целях противодействия коррупции ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений регулярно проводятся разъяснительные мероприятия с гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, а также с государственными гражданскими служащими Министерства о противодействии коррупции, об ответственности за коррупционные правонарушения, о необходимости соблюдения ограничений, запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов.

Сектором по вопросам кадров и государственной службы разработана Памятка «Как избежать конфликта интересов». Памятка размещена на сайте Министерства, все государственные гражданские служащие и руководители подведомственных учреждений были с ней ознакомлены.

Министерством уделяется особое внимание обучению государственных гражданских служащих по образовательным программам по противодействию коррупции.

Лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 2021 году прошло повышение квалификации в Высшей школе государственного и муниципального управления КФУ по программе «Антикоррупционная политика».

Кроме того, в 2021 году 7 государственных гражданских служащих Министерства прошли профессиональную переподготовку в объеме 593 часа по программе «Правовые основы противодействия коррупции в системе экономической безопасности», 2 госслужащих прошли повышение квалификации, а 3 были направлены на семинары.

25.11.2021 состоялось заседание Комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении государственного гражданского служащего, представившего неполные сведения о доходах за 2020 год. По результатам работы Комиссии данному госслужащему было указано на недопустимость подобных нарушений, он также

предупрежден, что в случае повторного нарушения к нему будут применены меры дисциплинарной ответственности. Информация размещена на сайте Министерства.





В Министерстве ведется работа по контролю за соблюдением законодательства об ограничениях, связанных с прохождением государственной гражданской службы Республики Татарстан, государственными гражданскими служащими после их увольнения.

В 2021 году информации, являющейся основанием для проведения заседаний Комиссии по соблюдению требований о служебном поведении государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов по вопросу о даче согласия на трудоустройство бывшим государственным гражданским служащим Министерства, не поступало.

В целях актуализации личных дел государственных гражданских служащих Министерства и выявления возможного конфликта интересов сектором по вопросам кадров и государственной службы были собраны сведения о близких родственниках и свойственниках. Конфликта интересов не выявлено.

4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции

Лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, постоянно осуществляется работа по вопросам соблюдения законодательства о противодействии коррупции, включая организационные и разъяснительные меры по соблюдению государственными гражданскими служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением гражданской службы. Данные вопросы рассматриваются также на аппаратных совещаниях с участием руководителей подведомственных учреждений и крупных спортивных сооружений.

В рамках марафона мероприятий, посвященных Международному Дню борьбы с коррупцией в Министерстве и подведомственных учреждениях были организованы выставки детского рисунка «Честность – мы за, коррупция – мы против».







1 декабря 2021 года при поддержке Академии творческой молодежи в рамках проекта «Честный Татарстан» в Министерстве был проведен антикоррупционный КВИЗ.

Участников разделили на 5 команд, провели 6 туров на разные темы: знания законодательства о противодействии коррупции, решение ребусов и логических задач. По результатам КВИЗа были выделены 3 команды с наибольшим количеством баллов, которым вручили памятные грамоты.

По завершении КВИЗа участникам был показан социальный ролик о трагических событиях, которые произошли из-за коррупционных схем и подкупов.





В рамках марафона мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение государственных гражданских служащих, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией была организована работа по поиску структурными подразделениями Министерства высказываний известных людей, лозунгов, слоганов и плакатов с целью оформления презентации к Международному дню борьбы с коррупцией. Данная презентация транслировалась 9 декабря 2021 года на плазменных панелях, расположенных в холлах 1 и 2-го этажей Министерства, позднее она была опубликована на официальном сайте Министерства.





МИНСПОРТ
Министерство спорта Республики Татарстан

«Берите вершины, а не взятки!»

#МИНСПОРТ
minsport.tatarstan.ru | sport.tatar.ru



МИНСПОРТ
Министерство спорта Республики Татарстан

«Коррупция - зло и приносит урон,
коррупции вместе поставим заслон!»

#МИНСПОРТ
minsport.tatarstan.ru | sport.tatar.ru

